

PERFIL DEL DIA

Lo que será la nueva ley electoral

El Consejo de Ministros examinó ayer un proyecto de extrema importancia para el porvenir político del país. Nos referimos a la ponencia de ley electoral que han elaborado en esbozo los cuatro jefes de las minorías gubernamentales. En la reunión ministerial el señor Lerroux dió cuenta a sus compañeros de Gobierno de la ponencia que ellos han redactado, repartiendo copias entre los ministros para que los estudien detenidamente el proyecto y expongan su criterio en una de las próximas reuniones ministeriales.

Se conoce ya la base del acuerdo a que han llegado los "cuatro jefes" en este trascendental asunto. Como es sabido se compaginan las diversas tendencias, adoptándose un sistema mixto a base del régimen de mayorías y minorías y un ensayo tímido del sistema proporcional que propugnaban algunos elementos tan destacados en el campo de las derechas como el señor Jiménez Fernández.

El régimen de mayorías y minorías prevalecerá en las pequeñas circunscripciones, es decir, en aquellas que no eligen más de cuatro diputados (Palencia, por ejemplo) y en cambio el sistema proporcional se adoptará en las grandes, como Madrid, Barcelona y Valencia.

A simple vista se ve que se trata de comprobar resultados, acaso con vistas a una nueva Ley, de donde se deduce que la Ley Electoral que las Cortes van a elaborar, tiene un carácter de provisionalidad.

El sistema proporcional o de cociente que defendían algunos sectores gubernamentales, es—analizado muy superficialmente—un sistema que tal vez tenga una rigurosidad matemática de representación parlamentaria más exacta y fiel que el de mayorías. Con él se evita, por ejemplo, que pueda ocurrir lo que ocurrió en las últimas elecciones en Madrid, donde los socialistas coparon los puestos de la circunscripción de la capital y quedaron sin representación los candidatos derechistas por muy escasos votos de diferencia.

El ensayo del sistema proporcional va a hacerse con timidez, por lo que pudiera ocurrir. Aguardemos el resultado de la experiencia.

Un recuerdo de Royo Villanova

Royo Villanova, el ministro campechano y liberalote al viejo estilo, es un hombre locuaz. Habla con cordialidad y franqueza característica de los hombres de Aragón, un poco rudos en el decir—parecidos en esto, a los de Castilla—pero siempre campechanos y afables.

El diputado antiestatutista ha hablado al salir ayer de la sesión de Cortes de varios temas de actualidad. Temas políticos, naturalmente. Hizo constar en primer término que el jefe de los radicales conservaba su independencia en el Gobierno y que no negaría la cooperación a sus colaboradores hasta no encontrar el momento oportuno.

Royo Villanova que ya no es joven, aunque tampoco se le puede llamar viejo, extendió su vista atrás y puso a este respecto una comparación retrospectiva.

Dijo que Lerroux le recordaba un Gobierno que presidía Silvela y del cual formaban parte Villaverde y Maura. Los caricaturistas políticos—que ya entonces comenzaban a disparar sus diatribas irónicas—publicaron una caricatura en "Gedeón" el castizo semanario festivo, en la que figuraba Silvela como cochero, guiando una berlina de la cual tiraban dos briosos caballos, cuyas cabezas estaban representadas por Villaverde y Maura.

Gedeón preguntaba: —¿Dónde vas...?

Y el cochero respondía: —Donde me quieran llevar estos. Y se refería a la actitud de los dos ministros que formaban parte de aquel Gobierno Silvela.

La consecuencia que el señor Royo Villanova deduce de este recuerdo retrospectivo, no es otra que destacar que la situación de Lerroux no es la misma que la de Silvela, porque el señor Gil Robles que forma parte de su Gobierno no dirige sus destinos.

Ayer en las Cortes

Continúa la discusión del proyecto de reforma de los Jurados mixtos

(Final de la sesión de anoche)

CONSTRUCCION DE BUQUES MINADORES

Continúa el debate sobre el dictamen de la Comisión de Marina relativo a la construcción de buques minadores.

El señor Carranza pide que se dé orientación adecuada a la Constructora Naval.

(El orador se queja del ruido que produce el micrófono que tiene colocado en una solapa de la americana, sin darse cuenta de que es el mismo el que lo ocasiona al darse golpes en el pecho. Risas).

Los señores Alonso Rodríguez,

con reservas; de una parte, de la clase patronal, y de otra, de la clase obrera.

Esos Comités, que pueden ser de sentido conservador, pudieran ser también, según se les maneje, órganos perturbadores.

Se acepta una enmienda del señor Casas.

Contestando a un discurso del señor Barcia, que defendía una enmienda, el señor Salmón explica el origen de los Jurados de empresa. Si la elección se hace por organizaciones o sindicatos generales, es indudable que los vocales no representarán a los obreros de determinada fábrica, sino a la Asociación que les ha elegido.

El señor Alvarez Valdés se refiere a los comités de empresa, afirmando que pueden ser elementos peligrosos que conduzcan al control obrero.

El señor Salmón niega que tengan carácter de autorización para el ministro. Únicamente se trata de reformar los organismos existentes.

El señor Fuentes Pila pide que puedan actuar ante los Jurados mixtos los procuradores.

Queda aprobada la base primera.

Comienza la discusión de la base segunda.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

A. GARCÍA SINOVA
Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid
OCULISTA
Consulta: martes, viernes y sábados de 10 a 1 y de 3 a 6
Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10 Palencia

Guerra de tarifas con Francia

Automóviles que pagaban 828 pesetas oro pagarán 5.869

Los tejidos de seda suben de 42 pesetas a 243.—Un coeficiente de 48,40 por 100 contra la depreciación del franco

Madrid.—En unas declaraciones que publicamos el sábado, del señor Rocha, se decía que la prórroga, por ocho días, del Tratado comercial con Francia, acordada para encontrar entretanto una solución, no sería prolongada si a su terminación, no se había llegado a una inteligencia entre los delegados franceses y españoles que discuten en París. La intransigencia de Francia, señalada desde el principio de las conversaciones en estas columnas, no ha cedido, y, en consecuencia, sin acuerdo entre ambas partes, anoche dejó de regir dicho tratado y hoy comienza la guerra aduanera con Francia.

Querían los representantes de esta prorroga nuevamente el tratado por otros ocho días; pero el Gobierno español, cuyas amistosas transigencias se tomaban en la nación vecina por debilidades, ha decidido dar por caducado el antiguo convenio, sin perjuicio de seguir negociando. De este modo la posición de España será más fuerte, ya que en esta época resultan más perjudicadas las exportaciones francesas a España que las españolas a Francia.

Las consecuencias de la ruptura son, por de pronto, las siguientes: la aplicación de la primera columna del Arancel—la más cara—a las mercancías francesas y la liquidación del coeficiente por moneda depreciada, ya que el franco figura en esta categoría. El coeficiente que ha comenzado a aplicarse ayer, y que se aplicará durante todo el mes, es el del 48,40 por 100.

Para que se vea claro lo que significan estas medidas aduaneras, vamos a detallar dos liquidaciones de automóviles y sedas antes y después de la ruptura aduanera.

Un automóvil pequeño, de 820 kilos con cubiertas y cámaras, pagaba hasta ayer 828,96 pesetas en oro, de las cuales se devolvía al fabricante el 35 por 100 por concepto de distornos.

Actualmente pagará por derechos de Arancel 3.941 pesetas, y por coeficiente de depreciación 1.927; en total, 5.869 pesetas oro, sin devolución alguna.

Un kilo de tejidos de seda sin confeccionar pagaba hasta ayer 42 pesetas; ahora pagará 243 pesetas.

Se ha reforzado la vigilancia en la frontera y en las Aduanas fronterizas, para evitar la introducción clandestina, estimulada ahora por tan altos derechos. Varios cientos de carabineros han sido trasladados a la línea de los Pirineos, y en los días siguientes se adoptarán otras disposiciones semejantes.

Causa y matiz del discurso de Lerroux en Mestalla

Las derechas avanzan hacia la República, pero también los radicales han avanzado hacia las derechas

Se ha celebrado el tercer acto de Mestalla y como los anteriores ha tenido en el ámbito parlamentario su natural repercusión. Los discursos del jefe del Gobierno son siempre un hecho sobresaliente en la vida política, y no podía menos de producir comentarios e interpretaciones de diverso tono que matizasen la primera jornada de actividad parlamentaria después de haber sido pronunciado. Hay por otra parte en las declaraciones que el señor Lerroux formuló ante su auditorio valenciano, algunos aspectos de positivo interés político, que no podían menos de llegar al Congreso a través de reacciones distintas según el emplazamiento político de los que formulan los comentarios. Ha dicho por ejemplo, el jefe radical, que ni él ni su partido han evolucionado en los últimos tiempos y que si coinciden en una misma zona de actividad y de criterio con las derechas es por que estas son las que han realizado el desplazamiento.

Para los radicales esta afirmación es grata porque existe un natural deseo de mantener ante los ojos de ciertas zonas de la política española una tendencia que los hechos han podido desvirtuar. Para las derechas en cambio, la afirmación pudiera representar una alusión mortificante, si no pensasen que esta fase dialéctica del jefe del Gobierno tiene más valor ocasional que de exactitud. El señor Lerroux ha hablado a unas masas que representan dentro del partido radical el sector más inclinado hacia la izquierda y que como es sabido, reaccionaron con cierta inquietud al constituirse este Gobierno en que la CEDA tiene notoria preponderancia. El señor Lerroux no puede hacer en Valencia la misma exaltación de las derechas que hizo hace no mucho en Salamanca. El emplatamiento de la tribuna desde donde se habla, tiene una importancia extraordinaria en relación con aquello que se ha de decir. De todos modos, el señor Lerroux, ha imputado a las derechas un movimiento hacia él. Eso, ¿quién puede dudarlo? Es que para alguien constituye un secreto que las derechas que lucharon el 10 de noviembre unidas para combatir una política se han fraccionado y una parte considerable de ellas ha avanzado hacia la República y ha aceptado la transición que le imponía los acuerdos y los pactos estableci-

dos? No ha dicho al recordar esto el señor Lerroux, ninguna cosa inexacta. Lo único que ha hecho es silenciar algo que también tiene una evidente e interesante autenticidad y es que el partido radical a su vez ha avanzado hacia esas derechas que se le aproximaban y que el encuentro no se ha hecho en el campamento de ninguno de los dos sectores sino a la mitad del camino.

Otro aspecto interesante del discurso del jefe del Gobierno ha sido la alusión constante al señor Azaña en réplica a aquellos que el expresidente del Consejo tuvo para el jefe del Gobierno actual. Esto demuestra que la división que el año 31 se produjo entre los que formaban la antigua Alianza republicana subsiste y que a pesar de todos los matices este pacto sellado en las elecciones de noviembre y reafirmado hace poco en Salamanca es añejo y por mucho que se quiera deducir un quebrantamiento del último discurso de Valencia es firme y sólido y sigue representando el camino por donde ha de marchar durante mucho tiempo la política de España y de la República.

CASARES

El señor Lerroux habla del acto de Mestalla

Madrid.—El jefe del Gobierno, al llegar a la Cámara, conversó con los periodistas. La conversación recayó sobre el acto de Mestalla, y el señor Lerroux dijo:

—Aprovecho esta ocasión para que rectifiquen ustedes una versión que de mis primeras palabras en el acto celebrado en Valencia se ha publicado en la mayoría de los periódicos. Estas palabras mías fueron mal oídas, porque he visto que, incluso periódicos como "El Pueblo", de Valencia, que dieron el texto taquígrafo del discurso, las confundieron.

Yo no dije, al presentarme al público de Valencia, "aquí está el hombre", sino "aquí está el otro", y dije esto contestando a la alusión que el señor Azaña me hizo, al decir: "Yo vine aquí en otra ocasión acompañado de otro hombre, que ahora no viene, ni vendrá". El haber dicho "aquí está el hombre", supondría en mí una necesidad y una bravata, que no me he propuesto decir.

"¿Adónde vas?" preguntó una vez "Gedeón" a Silvela, y Silvela dijo: "Donde me quieran llevar"

Este no es el caso de Lerroux—dice Royo Villanova—porque Gil Robles no dirige los destinos del Gobierno

Madrid.—Terminada la sesión, el ministro de Marina comentó en los pasillos con los periodistas la actitud del señor Lerroux respecto a la colaboración con los partidos señaladamente derechistas.

El señor Royo Villanova hizo constar que el jefe de los radicales conservaba su independencia y que no negaría la cooperación de sus colaboradores hasta no encontrar el momento oportuno.

Por cierto que la situación del señor Lerroux me trae a la memoria, añadió el señor Royo, aquellos momentos en que presidía un Gobierno el señor Silvela, del cual formaban parte los señores Villaverde y Maura; el "Gedeón", publicó una caricatura donde figuraba Silvela como cochero, guiando una berlina de la cual tiraban dos briosos caballos, cuyas cabezas estaban representadas por Villaverde y Maura.

Gedeón preguntaba al auriga: —¿A dónde vas?

—Donde me quieran llevar éstos; y se refería a la actitud de los dos ministros que formaban parte de su Gobierno.

Esto no ocurre ahora con el señor Lerroux, porque el señor Gil Robles, a pesar de que forma parte de su Gobierno, no dirige sus destinos.

Después la conversación derivó sobre la actitud de los partidos de oposición y su abstención en los debates parlamentarios, y dijo el señor Royo: —Considero equivocada la actitud de los socialistas e izquierda republicana, porque insisten los socialistas en que se autorice la reparación de su órgano de publicidad, y qué mayor publicidad que el recoger lo que sus diputados pudieran decir desde su escano y copiarlo "El Diluvio", de Barcelona.

Los tres grupos unidos, no cabe duda que harían una gran labor, aunque hay que destacar que el error fundamental de Azaña fue el tomarse con los socialistas.

Con respecto al poder del Parlamento, no es necesario hacer

EL VERANEO MEJOR Y MAS ECONOMICO, en el Sardinero, las únicas playas castellanas.

Allí vivirás espléndidamente y económicamente.

Revisiones del Censo social de los Jurados Mixtos

Por sentencia judicial o por decisión gubernativa, muchas organizaciones obreras, a consecuencia del movimiento revolucionario de octubre, fueron disueltas o suspendidas en su funcionamiento.

Para la revisión del censo electoral social tienen obligación estas organizaciones de remitir al Ministerio de Trabajo en el mes de enero de cada año una declaración de su existencia y relación nominal de los afiliados que las constituyen, requisito que en el año actual han cumplido muy pocas, y por lo tanto, el censo que rige es deficiente. Además de algunas centrales sindicales se han dado de baja varias organizaciones, creándose otras nuevas.

Para poder contar con un censo electoral social verdadero, el ministro de Trabajo presentó al Consejo un decreto, que fué aprobado, en el que se dispone que en el plazo de un mes los organismos obreros deben solicitar su inscripción en aquél, remitiendo los documentos imprescindibles.

Una vez confeccionado, se tiene el propósito de ir a la renovación de los vocales de muchos jurados mixtos que llevan en el cargo más de tres años y a la convocatoria de elecciones para el nombramiento de representantes de organismos superiores dependientes del Ministerio.

Este decreto, unido al proyecto de ley de Jurados mixtos que ahora están discutiendo las Cortes, será la base de la reorganización de los organismos paritarios.

LA FIERA EN LA FERIA

Se escapa un oso, siembra el pánico y al final acomete al domador

Vigo.—De una barraca instalada cerca de la iglesia, en el pueblo de Coya, donde se celebran las fiestas patronales, se escapó un oso, lo que sembró el pánico entre los concurrentes a los festejos. Los domadores salieron en persecución del animal, y logró alcanzarlo Serafín Fernández, que lo amarró; pero cuando se disponía a ponerle el bozal, la fiera le acometió y le dió un zarpazo en la pierna, además de un fuerte mordisco. La intervención de varias personas impidió que el oso destruyese a Serafín, que fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones graves.

Ampliación del Consejo

Lerroux dió ayer a los Ministros copia de la ponencia electoral Para que formen criterio y redactar el definitivo proyecto de ley

Madrid.—En el Consejo de ayer el señor Lerroux explicó al Gobierno los términos de la conferencia celebrada con los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Alvarez para encontrar una fórmula en lo que respecta al proyecto de la ley electoral.

Algunos ministros hicieron determinadas preguntas al jefe del Gobierno, y entonces éste facilitó a todos copias de la ponencia de los cuatro jefes para que la estudien, y en un Consejo extraordinario cada uno exponga su criterio, con objeto de redactar en definitiva el oportuno proyecto de ley, que se quiere discutir y aprobar en la corriente etapa parlamentaria.

La base del acuerdo, según expuso el señor Lerroux, fué la siguiente:

En las circunscripciones en que se elijan hasta cuatro diputados se mantiene el régimen de mayorías y minorías, de igual forma que venía practicándose.

En las circunscripciones que elijan de cuatro a diez diputados se implanta el procedimiento de representación proporcional, con la utilización del cociente.

Las circunscripciones que por el número de votantes elijan más de diez diputados se dividirán en dos circunscripciones, y por lo tanto, como cada una pasará de cuatro, se establece el régimen proporcional y el cociente.

Para las tres clasificaciones se utilizará el régimen de lista.

SEGUN GIL ROBLES, EXISTEN EN ACTIVO GENERAL LES DE EXCESIVA EDAD

Según explicó el señor Gil Robles, en la actualidad existen en activo bastante generales y coroneles de excesiva edad para desempeñar las funciones que exige un ejército moderno. Propuso, y así se acordó, rebajar en varios años el límite en la edad de dichos jefes para el comienzo del retiro o pase a la primera reserva, aunque ya se establece que si el Ejército, en casos de notoria necesidad, necesita de su concurso para trabajos sedentarios o de carácter burocrático, el ministro de la Guerra podrá disponer de ellos.

Valencia, y el señor Royo contestó negativamente.

—Entonces, el discurso del señor Lerroux le conoce usted por referencias?—le preguntaron.

—No, lo he leído y me ha parecido propio de un estadista como él. Ha tenido la virtud de haber logrado separar al señor Gil Robles de los monárquicos. Día llegará en que al señor Lerroux se le rinda lo que en justicia le corresponde. Sobre todo, porque se debe recordar que cuando el Gobierno examinó la reforma de la Constitución, el señor Lerroux accedió a la modificación del artículo 26, pero obligando a que quedara tal y como está redactado el artículo tercero, que en la Constitución del 76 figuraba en otra forma muy distinta.

Un periodista le preguntó si no había asistido entonces al acto de

Madrid.—El panorama parlamentario parece que ha cambiado en los últimos días. La posibilidad de descanso se aleja sobre todo si el Gobierno insiste en su propósito de sacar antes de las vacaciones toda la serie de leyes que ha enumerado.

Si no se limita a la ley de Restricciones para la que no encuentra ambiente muy favorable en los propios radicales y en la minoría lliguista de pseudooposición, los restantes proyectos se presentan no más claros; y o el Gobierno desiste de sacarlos adelante, o habrá que prolongar la labor de la Cámara, aunque no parecería muy dispuestos a dar la animación.

Cada día que avanza, el contingente de diputados "trabajadores" disminuye. Bastantes de ellos han marchado ya a sus provincias, con propósito decidido de no abandonarlas por ahora, y así lo han expuesto en los hoteles en que acostumbran hospedarse.

Comentando la situación, el señor Martínez Barrio ha dicho: —Si quieren vacar o no, ellos lo verán. Si lo desean, tendrán que reducir a los términos posibles el programa de trabajo que se han trazado.

—¿No cree usted que salgan adelante el proyecto de reforma de la Reforma agraria ni el electoral?

—Me parece que esos quedarán para septiembre.

TRACTORES PARA ACEITES PESADOS
Gran economía en combustible para arar y accionar trilladoras.
Feliciano Ortega
Almacén de Maquinaria
PALENCIA

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

La compra de trigo sobrante en Palencia

A 273.924 quintales métricos ascienden los que recogerá directa o indirectamente el Estado en nuestra provincia

Quedarán por vender de lo ofrecido 222.950 quintales

En la Sección Agronómica nos facilitó esta mañana el secretario de la Junta provincial de Contratación, don Carlos Buil, el siguiente telegrama recibido por el señor Mela del Ministerio de Agricultura: "Efectuados este Ministerio cálculos procedentes con sujeción a artículos cuartos Ley Autorizaciones 9 de junio y Reglamento para su ejecución, aparte de ratificarse por oficio, le comunico a los efectos del último párrafo del apartado A) de la base primera del pliego de condiciones que publica la "Gaceta" del día 7 para optar al servicio de retirada de trigo, que cupo total máximo correspondiente esa provincia es de 273.924 quintales métricos incluidos los pignorados en Crédito agrícola. Le saluda, V. Velasco."

El apartado A) de la base primera del pliego de condiciones que cita el Ministerio, dice: "Las entidades agrícolas o económicas que acudan al concurso serán españolas, y las proposiciones se referirán a una o varias provincias o regiones en que se establezca la adquisición de trigo para regular su mercado. Las propuestas habrán de responder concreta y ordenadamente a la siguiente circunstancia: Retirada del mercado nacional, previa adquisición por compras y cuenta del Estado, hasta un número de toneladas de trigo, presentado en las provincias de Albacete, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Logroño, Madrid, Málaga, Murcia, Navarra, PALENCIA, Salamanca, Segovia, Sevilla, Soria, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Zamora y Zaragoza, por el número de quintales métricos pignorados en el Crédito agrícola, más aquella cantidad restante hasta las cuatrocientas mil toneladas que corresponden a cada una de ellas, determinada según el modo expresado en el apartado se-

Sucesos en la capital

Detenido por escándalo

Por una pareja de Seguridad y como promotor de un teatro escándalo durante una función cinematográfica en el Salón Novedades, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado municipal, el joven residente en nuestra ciudad, Marcelo Fernández Gómez, de 23 años, albanil.

Casa de socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

- Eugenio Antolini, de 22 años, que presentaba una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.
- Enrique Pérez, de 13 años, herida incisa en la cara interna de la pierna derecha.
- Juliana Martínez, de 17 años, herida cortante irregular en el dorso de la mano derecha.
- Manuel Hervás, de 26 años, luxación en el hombro derecho.
- Rosalía Sordo, de 28 años, extracción de un cuerpo extraño, alojado en la palma de la mano derecha.

AUTOMOVILISTAS

- Bocinas de aspiración de la mejor marca a 22 pesetas.
- Aceite para maquinaria agrícola a 1,50 pesetas litro.

Julio de la Fuente

Mayor, 2 (Garage). Palencia

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO

DE

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valerín Calderón, anterior (San Juan), número 6, segundo.

Diputación Provincial

En la sesión que esta mañana celebró la Gestora no hubo nada importante

Sólo asuntos de trámite: Obras del Hospital, Colonias escolares, la herencia de Don Bruno y la deuda del municipio

Beneficencia.

Dase cuenta de ingresos, lactancias y salidas de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y manicomios, y de que, desde primero de julio se hallan en la Huerta de la Corporación los niños y niñas asilados, perfectamente atendidos.

Personal.

Se concede un mes de licencia al oficial don Gregorio Sánchez. Varios peones eventuales solicitan se les equipare en derechos a los peones camineros de plantilla.

Se les deniega, porque ingresaron con otras condiciones.

El Tribunal de oposiciones a dos plazas de oficiales administrativos de la Diputación, propone para ocuparlas a los dos primeros números, don José María Escobedo Gorostiza y don Zósimo Espejo.

Se acepta la propuesta.

Los opositores Raimundo Cuesta, Fernando López Luis Vielva y otros, piden que se dejen examinar los ejercicios, que se haga un examen de comparación y que se suspendan los nombramientos, a lo que la Presidencia se opone por prohibirlo la convocatoria, pero, a propuesta del señor Calderón se expondrán los ejercicios.

La Coordinación Sanitaria.

Intervención da cuenta de la petición de la Diputación de Badaojuz que, a los efectos de cumplimiento del acuerdo tomado en la Asamblea sobre la Ley de Coordinación Sanitaria, interesa se le diga el presupuesto de Ingresos de esta Corporación para prorratear los gastos originados por la Comisión permanente.

Se facilitarán los datos pedidos.

Los Beccarios de la Escuela de Capataces

Se procede a librar la subvención correspondiente a los becarios de la Escuela de Capataces regadores en vista de su asistencia. Se les libra a Evely Benito, Rufino Garrido, Blas González y José López.

Homenaje al Obispo de Osma.

Dase lectura de la Circular de la Junta Diocesana de Acción Católica, sobre la contribución al homenaje que se proyecta en honor del nuevo Obispo de Osma, ilustrísimo señor don Tomás Gutiérrez Díez, ilustre palentino, rector del Seminario.

Se contribuirá con la cuota máxima señalada de 25 pesetas.

Para el Cuartelillo de Seguridad.

El Gobernador civil señor Maesso, se dirige a la Corporación para que contribuya a la donación de algún mobiliario con destino a la mejor instalación del cuartelillo de la Sección de Seguridad.

Se le suministrarán muebles de la misma Diputación.

Los solares del viejo Manicomio.

Señalada la subasta para el día de hoy, de los terrenos de los viejos manicomios de la calle de San Juan de Dios, se declara desierto, o sin postor, y se acuerda, a propuesta del señor Calderón, vender los solares por parcelas, cuya delimitación harán los técnicos.

Las obras del Hospital.

La presidencia da a conocer el estado de las obras de calefacción y demás que se están realizando en el nuevo Hospital provincial por el contratista señor Ara.

Dice que la obra aumentada por los arquitectos importará pesetas 7.000 a lo que se opone la Comisión, que desea restringir gastos y anularlos, según parecer del señor Calderón y del señor Nájera, por lo que se indicará así

Reclamación.

La Gerencia de la Electra Popular Vallisoletana interesa el abono de pesetas 304,26 por gastos de variación de la línea de alta tensión que cruzaba los terrenos del Hospital.

Como el derecho de La Electra es una concesión graciosa, se deniega la petición, ya que no puede, por que no se le concedió, exhibir servidumbre alguna.

El señor Calderón dice que ya se le hizo el favor de darle permiso para tender los cables.

Se encarga al presidente de la Diputación de Sevilla de recuperar la campana de las Esclavas que figuró en la Exposición.

Unos cuadros.

Como la Comisión de Monumentos no ha tasado todavía los cuadros de Mañanós, que pertenecen a los herederos de don Pablo Alvarado, nada se acuerda sobre su adquisición por la Asamblea.

Se volverá a reclamar del capitán de Asalto señor Relanzón, la cantidad de 400 pesetas que se adelantaron a la Sección de su mando cuando estuvo en Palencia el primero de Mayo.

En cuanto a la deuda del Ayuntamiento, como se creyó que no existía concierto alguno con él, para no perjudicar a la Diputación, se descontará lo debido de la cuenta obligada del año actual.

Una minuta y otros asuntos.

La presidencia, fuera del orden del día, elogia la conducta del letrado don César Gusano, que presenta la minuta de honorarios mínimos por su brillante gestión en el asunto contencioso contra don Timoteo Rojas, y que importó solamente 900 pesetas, cuando en el citado pleito se liquidaban 350.000 pesetas.

En vista de esto, y a propuesta del señor Calderón, se le concede un amplio voto de gracias por su generosa conducta y se aprueba desde luego la minuta.

Se consignan 1.000 pesetas para Villodre y 1.500 para Astudillo con destino a sus viveros.

A Honorato del Val se le otorga una gratificación por haber montado las máquinas de la imprenta provincial gratuitamente.

Es autorizado el vicepresidente don David Rodríguez para representar a la Diputación en el pleito contencioso de Burgos, de la herencia de don Bruno Miguel.

Se le abonará a la maestra de la Beneficencia la casa habitación.

Se agradece el palco que para la función de la Coral envía ésta a la Comisión y a propuesta del señor Tejedor, se verá el medio de abonarle la subvención acordada en principio.

Las Colonias Escolares.

La presidencia dice que en Suances no habrá hueco para las Colonias escolares, hasta el mes de agosto. En cambio estuvo con ella don Antonio Agustín, dueño de la Abadía de Lebanza, y convino colocar este verano en tan hermoso paraje, a 30 niños y 30 niñas, que cobraría a 3,50 pesetas estancia, más barato que el año pasado.

Se acuerda enviar la primera colonia a La Abadía el día 25, por otros 20 de estancia, admitiéndose las instancias de los colonos hasta el día 20 del actual.

El señor Calderón, comisionado por el Patronato de la Escuela de Formación Profesional de Palencia, ofrece para las colonias numerosas prendas de vestir confeccionadas por las alumnas de dicho centro docente.

Se hace constar en acta la gratitud de la Corporación para el Patronato y para el señor Calderón y se da cuenta finalmente de que el acto de procesamiento de don Angel Sánchez Guerra no ha sido reformado, denegándose su petición.

Sin más asuntos, concluye la Asamblea a las dos y cuarto de la tarde.

Palencia al día

Tampoco hoy podemos destacar nada sensacional. El calor remansa las pasiones y hace que la actualidad resbale suavemente como agua mansa y silenciosa, sin cataratas, ni remolinos. Mejor es así. Porque no hay que añorar acontecimientos de magnitud en esta temporada de calor intenso y modorra estival.

En el capítulo de sucesos provincial, hay que consignar un caso curioso en Palenzuela: un vecino irascible que dejó malherida a su suegra porque no le cuidó con el esmero que deseaba un gato. ¡Les hay temibles!

En el Gobierno civil, se preparan los homenajes populares a la Benemérita y un simpático acto en la Cruz Roja, consistente en la entrega de títulos a las nuevas enfermeras de esta benéfica institución.

En el Principal un gran acontecimiento esta noche para los aficionados al arte de Orfeó: presentación de varios jóvenes artistas, positivos valores filarmónicos y reaparición de la gloriosa Coral Palentina.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	700,0
A las 8 de hoy,	700,1
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	29,6
Mínima de hoy,	13,7
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	NE.
A las 8 de hoy,	NE.

Gobierno civil

El homenaje popular que se tributará a las fuerzas de la Guardia civil se celebrará en las próximas ferias de Septiembre

Tambien tendrá lugar durante estas fiestas un solemne acto en la Cruz Roja

Hablando con el gobernador Esta mañana cumplimentaron al Gobernador civil señor Maesso numerosas comisiones de los pueblos de la provincia y de la capital.

Entre estas últimas, figuró una de profesores de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, integrada por el Director don Pascual Isla y por los profesores de término señor Ballester y Suárez, quienes acudieron a saludarle con motivo de la terminación de curso y a rogarle una vez más su valioso apoyo para conseguir la favorable resolución del expediente de construcción de un edificio con destino a las clases y dependencias de dicho centro docente oficial que como es sabido se halla actualmente instalado en los locales declarados ruinosos e inapropiados para la enseñanza.

El señor Maesso prometió a sus visitantes intervenir con todo interés en el asunto referido y los señores Isla, Ballester y Suárez salieron muy complacidos de la atenta acogida que les dispuso el Gobernador civil.

A las doce y media, cumplimentaron al señor Maesso, los periódicos locales a quienes el Gobernador manifestó que había leído con agrado en la prensa local la iniciativa de que el solemne homenaje que ha de tributarse a la Guardia civil de la provincia, con motivo de la entrega de la bandera que por suscripción popular ha de regalarse a las fuerzas de la Comandancia de Palencia, se celebre con toda brillantez en uno de los días de la próxima feria de septiembre, ocasión apropiadísima a tal efecto puesto que la concurrencia de forasteros y el término de labores de recolección agrícola, habrían de ser circunstancias que diesen mayor realce, animación y concurrencia al acto.

Igualmente le pareció muy bien al señor Maesso que la brillante fiesta que ha de celebrarse para hacer la imposición oficial de brazaletes a las nuevas Damas Enfermeras de la Ambulancia de la Cruz Roja de nuestra ciudad, tenga lugar también en uno de los días primeros del mes de septiembre, pues por las mismas razones

M. SAYALERO

Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General
Amor, 5, primero

de la Beneficencia y ello me da seguridad de que la bandera de la Guardia civil sería una obra perfectísima, excelente y de gran valor artístico y por otra parte seguiríamos que una iniciativa puramente palentina, llevada a cabo con los donativos de los palentinos fuese también obra realizada en la capital.

Por cierto, dijo después el gobernador, que en estos días he recibido varias cartas en las que se me ruega que admita donaciones procedentes de los pueblos, para contribuir a la suscripción a venimos refiriéndonos y que yo había cerrado y ante la insistencia con que esto se me pide, pido a ustedes hacer público en sus respectivos periódicos que aunque gustoso a ello y que para complacer a todos, la suscripción prorrogada hasta el último día de este mes, admitiéndose hasta entonces los donativos de cualquier razones especiales no poder enviarles antes.

El señor Maesso se mostró de los periodistas muy agradado al afecto que de todos los pueblos de la provincia viene desgranándose, al enviarle numerosas cartas y telegramas de citación, con motivo de haberle concedido por el Gobierno la condecoración de la Encarnación de la Orden de la República, periodistas que hacen honor a la institución en el Gobierno civil se hirieron a estas manifestaciones de afecto y simpatía.

Gran PELUQUERÍA

de SEÑORAS
"LOLA"
DON SANCHE, 8, 1.
Ondulación Permanente Garantizada, 15 pesetas.
Ondulación Marcel, 1,50.
Ondulación al agua, 2,00.
Tintes, desde siete pesetas.

Registro CIVIL

DEFUNCIONES
Esperanza Martín Calleja, 30 años, soltera, Hospital.
Emeteria López Villarejo, 32 años, casada, hospital.

NACIMIENTO
María Isabel Abad Ruiz, Cándido y María, Pastores.

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y baldosines, tubos, etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

E. ROBLES

MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis.
Vías urinarias.
Electroterapia, Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.
(Frente a la Diputación) PALENCIA

MANTELERIA LISAS Y BORDADA

Precios baratísimos
Casa Polo, Mayor

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, número 1, y 3, pral. Apertado 13.
VALLADOLID

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO

Arquitecto
FAROLAS para alumbrado público y jardines. POSTES sistema "ESPARZA" para líneas de transporte de energía eléctrica, líneas telegráficas y telefónicas.
VENTA DE CEMENTOS
Oficina: Calle Mayor Principal, núm 75. Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

126.000 hombres asegurarán el orden en París el 14 de Julio

UNA SENTENCIA DEL TRIBUNAL SUPREMO

Será difícil que Trueba corra más la Vuelta a Francia

Eviens.—Al terminar la etapa del lunes de la Vuelta a Francia, comentando la retirada de los españoles, el organizador de la prueba, M. Desgranges, dijo: "Trueba me inclinó con sus hazañas a fijarme en el ciclismo español. Este mismo corredor—que difícil será que vuelva a tomar parte en esta carrera—ha hecho que todo se pierda para sus compañeros. Hasta es probable que España, si quiere figurar con un equipo íntegro en la Vuelta tendrá que volver a demostrarnos su clase".

Enormes masas de fascistas y antifascistas se concentrarán junto a La Bastilla y en los Campos Elíseos

París.—En vallas y esquinas han aparecido numerosos pasquines rojos de diversas organizaciones, alentando a las masas para una concentración el día 14 de julio.

Seiscientos mil hombres de izquierda se reunirán en París desfilando por la plaza de la Bastilla hasta los bosques de Vincennes.

El exministro radical señor Cot ha dispuesto sus planes para un golpe de mano que le permita proveer de armas a la muchedumbre.

Los marxistas amenazan con una huelga general incluso de los servicios públicos.

El Comité Rojo calcula en 300.000 los manifestantes que vendrán de provincias.

Algunos militares organizan los detalles del desfile que se hará en 20 columnas de 30.000 hombres cada una con 60 banderas de música a la cabeza y otras tantas al final del cortejo.

Doce mil hombres seleccionados mandarían los pelotones.

Se ha abierto un concurso de himnos para sustituir la Marsellesa por un canto al 14 de julio de 1935.

El coronel La Roque ha dicho en un discurso que pronunció ayer, que el día 14 de julio, junto a la tumba del Soldado Desconocido, se encontrarán los izquierdistas.

Anuncia que él gobernará dentro de quince días, vencerá el desorden, cerrará el Parlamento y silenciará a la alta Banca. Los Cruces de Fuego reconciliarán a los franceses.

Al mismo tiempo, el Frente Popular, que celebrará una manifestación monstruo en la región este de París el día 14, celebró anoche un mitin de masas, en el que se adoptó la resolución de pedir la disolución de las Ligas fascistas, dando a entender, sobre todo, la disolución de las Cruces de Fuego.

París.—El Consejo de ministros celebrado en el Elíseo se ha ocupado principalmente de la situación política interior y de las medidas previstas para que el orden no se altere el día 14 de julio en París y en provincias.

El ministro del Interior ha puesto al Consejo al corriente de sus

entrevistas con los jefes militares y de Policía, así como de sus conversaciones con los líderes de los diversos grupos políticos que se manifestarán el próximo domingo en la capital.

Han quedado aprobadas las severas medidas que para garantizar el orden en París correrán a cargo del Ejército, de la Policía y de la Guardia Móvil. Aunque oficialmente se guardase gran reserva sobre el plan adoptado, calculase que los efectivos de estas fuerzas al servicio del ministro del Interior—y del orden—sumarán 100.000 hombres de tropa, 6.000 guardias móviles, la Guardia Republicana, con sus 3.000 hombres, y el Cuerpo de los Guardias de Paz, formado por 17.000 individuos.

Las tropas, después del desfile en la fiesta de la mañana, quedarán acuarteladas.

El ministro del Interior ha conversado con los dirigentes de los grupos rivales que proyectan celebrar manifestaciones, y le habían asegurado que como han escogido diferentes lugares de reunión, no esperaban choques.

Los miembros del Frente nacional seguirán los Campos Elíseos, del este al oeste, y reanirán, bajo el Arco del Triunfo, la llama del Soldado Desconocido. El Frente popular se reunirá, por el contrario, en la plaza de la Bastilla y marchará hacia el este.

La Policía, la guardia móvil y la tropa velará por que las dos manifestaciones no entren en contacto.

LEA USTED EL "DIARIO"

No querían entregar a Pombo el tanque del "Santander"

Belém de Para.—El aviador Juan Ignacio Pombo, realizó ayer un vuelo de seis horas en su nueva avioneta para probar las condiciones de consumo después de las modificaciones introducidas en el aparato.

Tiene el propósito de salir en la madrugada de hoy miércoles, para terminar el vuelo en cuatro etapas solamente.

Belém de Para.—Los preparativos de Juan Ignacio Pombo para continuar su vuelo a Méjico sufrieron un pequeño contratiempo cuando el inspector de aduana se negó a entregar al piloto el tanque grande del "Santander" para colocarlo en la nueva máquina. El cónsul español telegrafió entonces al embajador Vicente Sales, el cual hizo las representaciones necesarias ante el Gobierno en Río Janeiro. El ministro de Hacienda ordenó que el antiguo "Santander" fuese entregado inmediatamente a Pombo.

LEA USTED EL "DIARIO"

Mientras existan estados de excepción, el Tribunal del Jurado no intervendrá en los delitos de armas

Madrid.—La Sala segunda del Tribunal Supremo ha firmado hoy una sentencia por la que se merma considerablemente las facultades del Tribunal por Jurados cuando está declarado el estado de prevención o de alarma. Según la referida sentencia, mientras existen los estados de excepción y sean de aplicación los preceptos de la Ley de orden público, todos los hechos cometidos por medio de armas o de explosivos serán juzgados por los Tribunales de Urgencia sin que intervenga en los mismos para nada el Jurado.

No definen los magistrados en la sentencia que se entienden por armas, pero si afirman con insistencia que los móviles políticos o sociales de los hechos no influyen para nada en que conozca de ellos el Tribunal de Urgencia o Jurado.

COMPañIA D' ASSURANCES GÉNÉRALES

Seguros de Cosechas contra el pedrisco. Sub-director: Jesús Abril, calle Jaime Vera, 9. — Palencia

CARBONES DAVILA

ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano

Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de

CARBONES DAVILA

Almacén / Arbol del Paraíso, 11 / Teléfono, 150 / Sucursal / Mayor 224 / Teléfono, 89 / PALENCIA

Balneario CALDAS DE BESAYA

(SANTANDER) TEMPERATURA 35 Y 37 GRADOS ARTRITISMO — REUMATISMO — CIÁTICA CATARROS BRONQUIALES GRAN HOTEL — TODO CONFORT A 70 METROS, ESTACION FERROCARRIL NORTE

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital. ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Saló, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia. PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

COCHES PARA NIÑOS

Se han recibido nuevos modelos de lo más bonito y confortable.

SILLAS de los modelos más prácticos al alcance de todas las fortunas.

Coche-silla y sillas con capota Pida catálogos

Casa Salamanca

Mayor Pral., 53 PALENCIA

De sobremesa

Problemas que plantea el verano Pero la solución es fácil

El verano es una de tantas cosas que suscitan pintorescos desacuerdos domésticos y muestran las discrepancias de las generaciones, las distintas preferencias de los sexos y los diversos gustos de cada edad.

Mientras algunos padres gustan del verano sosegado, los hijos prefieren un verano abundante en "planes". Mientras una parte de la familia busca el retiro placido, otra parte prefiere la vida mundana. Unos se preocupan de la higiene, otros aman el torbellino; hay quien suspira por sombras campestres y hay quien goza soleándose y zambulléndose en el mar. La antigua generación sigue fiel a sus costumbres sedentarias de toldo y terraza; y la juventud se parece por el desplazamiento constante en diarias y distintas escusiones que dan una novedad cotidiana al verano.

Ya es difícil conciliar estas y otras muchas divergencias que estos días suelen ser tema de sobremesa en tantas familias. Sin embargo todo ello aparece conciliado con el verano en San Sebastián.

La familia así lo ha acordado por unanimidad; y hasta la servidumbre lo ha aprobado en silencio, desvanecido el temor de pasar un verano campestre sin cortejos.

San Sebastián ha sido la fórmula conciliadora. Un chalet en cualquier barrio donostiarra, en cualquiera de aquellas colinas preciosas, dará a un tiempo la solución de retiro rural y de verano urbano. Viviendo en el campo se vivirá en la ciudad; el teléfono, los tranvías y autobuses hacen que el chalet resulte tan centrado en la vida urbana como un piso de la Avenida, como un hotel de los más céntricos.

Así se tendrá a un tiempo mar y montaña, descanso y relación social, vida campestre y espectáculos mundanos. Se continuarán los estudios, se conseguirán los negocios, se mantendrán las relaciones. Porque mientras tanto, San Sebastián resume en el verano la vida de Madrid, de Zaragoza, de Valladolid, de Valencia, por su desplazamiento nacional que permite veranear en San Sebastián y continuar automáticamente la vida habitual del invierno, volviendo a encontrar las mismas amistades, las comodidades acostumbradas, los espectáculos preferidos.

La familia ha encontrado ideal la solución. Lo mismo el muchacho cuya novia suele veranear en Fuenterrabía, como la niña cuyo flirt va a pasar este verano en Zarauz. Todo se arreglará viviendo en San Sebastián, a dos pasos de aquellas playas. Y todo será a gusto de todos; porque habrá descanso para mamá, tertulias para papá, playas para los peques y plan para los mayores. Vida de toldo y piragüismo desenfundado; paseos parsimoniosos de viejo estilo y excursiones en banda a la usanza contemporánea.

La ciudad con sus casinos, terrazas, parques y espectáculos, colmará los gustos mundanos, mientras el afán deportivo y el ansia de variedad encontrarán satisfacción en los juegos acuáticos de la Concha, Ondarreta y Santa Clara, en las tardes del tenis, en las visitas a Fuenterrabía, Zarauz, Zumaya y Deva, en las incursiones por tierras francesas, en las expediciones automovilistas por las tentadoras carreteras guipuzcoanas que descubren al turista los paisajes más encantadores y los rincones más deliciosos.

San Sebastián es la solución.

De sobremesa

Problemas que plantea el verano Pero la solución es fácil

El verano es una de tantas cosas que suscitan pintorescos desacuerdos domésticos y muestran las discrepancias de las generaciones, las distintas preferencias de los sexos y los diversos gustos de cada edad.

Mientras algunos padres gustan del verano sosegado, los hijos prefieren un verano abundante en "planes". Mientras una parte de la familia busca el retiro placido, otra parte prefiere la vida mundana. Unos se preocupan de la higiene, otros aman el torbellino; hay quien suspira por sombras campestres y hay quien goza soleándose y zambulléndose en el mar. La antigua generación sigue fiel a sus costumbres sedentarias de toldo y terraza; y la juventud se parece por el desplazamiento constante en diarias y distintas escusiones que dan una novedad cotidiana al verano.

Ya es difícil conciliar estas y otras muchas divergencias que estos días suelen ser tema de sobremesa en tantas familias. Sin embargo todo ello aparece conciliado con el verano en San Sebastián.

La familia así lo ha acordado por unanimidad; y hasta la servidumbre lo ha aprobado en silencio, desvanecido el temor de pasar un verano campestre sin cortejos.

San Sebastián ha sido la fórmula conciliadora. Un chalet en cualquier barrio donostiarra, en cualquiera de aquellas colinas preciosas, dará a un tiempo la solución de retiro rural y de verano urbano. Viviendo en el campo se vivirá en la ciudad; el teléfono, los tranvías y autobuses hacen que el chalet resulte tan centrado en la vida urbana como un piso de la Avenida, como un hotel de los más céntricos.

Así se tendrá a un tiempo mar y montaña, descanso y relación social, vida campestre y espectáculos mundanos. Se continuarán los estudios, se conseguirán los negocios, se mantendrán las relaciones. Porque mientras tanto, San Sebastián resume en el verano la vida de Madrid, de Zaragoza, de Valladolid, de Valencia, por su desplazamiento nacional que permite veranear en San Sebastián y continuar automáticamente la vida habitual del invierno, volviendo a encontrar las mismas amistades, las comodidades acostumbradas, los espectáculos preferidos.

La familia ha encontrado ideal la solución. Lo mismo el muchacho cuya novia suele veranear en Fuenterrabía, como la niña cuyo flirt va a pasar este verano en Zarauz. Todo se arreglará viviendo en San Sebastián, a dos pasos de aquellas playas. Y todo será a gusto de todos; porque habrá descanso para mamá, tertulias para papá, playas para los peques y plan para los mayores. Vida de toldo y piragüismo desenfundado; paseos parsimoniosos de viejo estilo y excursiones en banda a la usanza contemporánea.

La ciudad con sus casinos, terrazas, parques y espectáculos, colmará los gustos mundanos, mientras el afán deportivo y el ansia de variedad encontrarán satisfacción en los juegos acuáticos de la Concha, Ondarreta y Santa Clara, en las tardes del tenis, en las visitas a Fuenterrabía, Zarauz, Zumaya y Deva, en las incursiones por tierras francesas, en las expediciones automovilistas por las tentadoras carreteras guipuzcoanas que descubren al turista los paisajes más encantadores y los rincones más deliciosos.

San Sebastián es la solución.

BALNEARIO DE LEDEMA

Gran Hotel.—Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 50 días.

Todo el mundo fotógrafo, con el BROWNIE-BABY



Pesetas 12,90 El aparato ideal para el novel aficionado. Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.

Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.

Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito Albino R. Alonso Artículos y Laboratorios Fotográficos Mayor, 79.—PALENCIA

NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

ANUNCIOS ECONOMICOS

AVENTADORA "BARUQUE" es la mejor y más ligera. Ahorra muchos jornales. Aunque os parezca pronto, debéis comprarla ahora porque os costará mucho menos que en verano. Concedo muchos plazos a quien no pueda pagarla al contado. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera, 4

TRILLOS ROTATIVOS. Las trillas monótonas pueden resolverse empleando un trillo rotativo que lo reduce a horas. Ligeros en extremo y revoluciones extraordinarias para que al paso el ganado pueda rnedir más que otros al trío. Envío catálogos y precios a quien me los solicite. Pablo Pinacho, Alisal, 53. Palencia.

LAS MOLESTIAS... que causa el calor son menos cuando se toma horchata de almendras o de chufas, jugo de limón o de naranja. Productos totalmente naturales. Se sirven pequeñas cantidades y su precio es muy económico. CASA TARRERO Comestibles finos. Teléfono, 170. PALENCIA

REPARACION DE AUTOMOVILES Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES Agricultores, se reparan toda clase de motores. CASADO DEL ALISAL, 55 TELEFONO, NUM. 237 PALENCIA

Luis G. Monge de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, segundo, izquierda. LEA USTED El Diario Palentino

BONITO nuevo, en escabeche, preparado en barril. Calidad insuperable Más económico que otras temporadas. CASA TARRERO Comestibles finos. Teléfono, 170. PALENCIA

SE VENDE un carro de par, en buen uso, con armazón de mallas, y redes. Para tratar en Carrión de los Condes, Cayetano Romón.

VENDO grande piano, grande forma mesa y una chiva recién parida con su cría, seis cuartillos leche. Plaza Cervantes, 6. Jesús Miguel.

PANADERO se ofrece, bien impuesto en el oficio. Dirigirse a Cecilio Sánchez Moreno, Villarramiel.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

PREPARACION completa para cursillos. Academia. General Amor, número 17.

PERDIDA de una ruca de automóvil "Superconfort", en la carretera de Venta de Baños a Perales. El que la entregue en el Comercio de Polo, se le gratificará.

SE VENDE finca de recreo a un kilómetro de la capital con buena casa, dotada de luz y agua, se cederá al contado o a plazos. Informes, Mayor Pral., 129 (tienda). Palencia.

SE ALQUILAN locales muy apropiados para establecer industrias, dentro de la calle más céntrica de población. Para tratar, con Juan López, en Alar del Rey (Palencia).

ENCONTRARA carros de varas y de par en nuevos y viejos, en la carretera mecánica de Mariano P. Emperador, en Paredes de Nava.

SE VENDE un macho de ocho a nueve años, de alzada siete cuartas en Becerril de Campos. Benito Rojo. TRASPASO barbería, producción mensual, seiscientos pesetas. Informar, C. Estébanez, Venta de Baños.

SE VENDE casa sita frente a la Ampelografía, propia para industria. Para verla y tratar con Cándido Rodríguez, en la Avenida de Valladolid.

SE VENDE una finca de 2.800 metros cuadrados, situada frente a los Cuarteles y próxima al núcleo Hospital, en la zona de ensanche de la ciudad, sitio de gran porvenir. Tiene árboles frutales, una pequeña casa, marraneras, gallineros, etc., regable por la acequia. Informar, Leopoldo Ojeda, Ferrer Guardia, 2 (frente a los Cuarteles).

MUEBLES DE VENTA Para comedor, gabinere, armarios, espejos, aparatos de luz, etcétera, precios ventajosísimos, calle Zapata, número 12. Horas de diez a una y de cuatro a seis de la tarde.

CASA EN VENTA Se vende una casa en primer corral de San Miguel, número 13, derecha. Para tratar, con Hipólito Antolín, en Delegación de Hacienda. PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES CHEVROLET ¿Desea Ud. un coche elegante y económico? Compre un OPEL Conoce nario JESUS PERTAS NUÑEZ PALENCIA. Exposición, Mayor Pral., 135 LEA USTED EL "DIARIO"

VENDO automóvil "Citroen", 2.500 pesetas. Fiat, 8 H. P. cedido 1.200. Amikar Sport, 650 pesetas. Dirigirse, Autovolta, Mayor Principal, 125. Teléfono, 188. Palencia.

CASA SANTA CRUZ "LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 11 Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas Lavados de cabeza, lociones, etc. Ondulaciones Marcel, 3, y al agua. 4. Tintes desde 15 ptas. Casa SANTA CRUZ

Recordatorios de Primera Comunión Vea el nuevo muestrario que presenta la imprenta de EL DIARIO PALENTINO

